
~ 1 ~ 

 في سوق السلع والخدمات وسوق النقدالتوازن  :الثامنةالمحاضرة 

عبر وي، ن واحدآفي  سوق النقدتوازن في الخدمات وكذا في سوق السلع و توازن  دث التوازن في الاقتصاد عند حدوثيح       
 خلال الشكل:من ، ويمكن توضيح ذلك LMمع منحنى  ISويعبر عليه بتقاطع منحنى ، IS=LMبـ:  ه رياضيا  نع

 النقد وسوق والخدمات السلع سوق في (: التوازن13الشكل رقم )
 
 
 
 
 
 
 
 
  

 بير عن التوازن رياضيا  كما يلي:ويمكن التع     
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𝛼بوضع:   
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 مضاعف السياسة النقدية        مضاعف السياسة المالية                                                                    

أن مستوى الدخل التوازني يعتمد على متغيرين خارجيين هما الانفاق المستقل عن الدخل وسعر المعادلة السابقة  تبين     
الانفاق كبير كلما كان ، حيث يكون الدخل التوازني  M(، ومخزون النقد الحقيقي TA, TR, G, I)وهي  GAالفائدة 

 كبير.المستقل عن الدخل كبير وكذلك مخزون النقد  
 ( نحصل على سعر الفائدة:22( في المعادلة رقم )21وبتعويض المعادلة رقم )       
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يعتمد على متغيرين خارجيين هما الانفاق المستقل عن الدخل  أن مستوى سعر الفائدة التوازنيتبين المعادلة السابقة      
، فالمستوى العالي لمخزون النقود الحقيقي يؤدي M( ومخزون النقد الحقيقي TA, TR, G, I)وهي  GAوسعر الفائدة 

 .سعر الفائدةيكون الى انخفاض 
 


